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A kisantant is hajlandó a békés 
leszerelésre 

Bombamerényletet követtek el a konferencia alkalmából 
a Bécs-zágrábi gyors eilen. Lezajlott a konferencia első napja 

Elfolódott a Balkán-pakium aláirásának időponfja 
! Zágrab, jan. 23. 

A kisantant három külügyminisztere teg 
nap Zágrábba érkezett, ahol kezdetét vette 

a kisantant ezévi konferenciája, Jeftics kül- 
ügyminiszter szivélyes szavakkal üdvözélte 
a román és csehszovák kollégáit. Belgrádból 
való elutazása előtt a jugosziáv. külügymi- 
niszter kijelentette a Vreme" munkatarsz 
előtt, hogy az utóbbi események annyira 
összekovácsolták a kisantant három álla- 
mát, hogy minden vonatkozásban és minden 
téren olyan hatalomnak kel tekintenii a 
mmely egyet akar. 

- A kisantant valamennyi állama tar- 
tóős és állandó békére törekszik - mondot'a 
a jugoszláv külügyminiszter - Kivétel nél- 
kül minden szomszédjával békében akar élm 
Ha a tartós béke komoly biztositékait kap- 
juk, akkor a kisantant hatalmak is hajlar.- 
dók hadseregeik létszámát csökkenteni. 

A zágrábi bán a kisantant konferencia 
részevevőinek tiszteletére ma délben ban- 
kettet adott, este diszvacsora volt A külügvy 
miniszterek kedd reggel kü8 vonaton utaz 
nak Belgrádba. ahol Sándor kiráy kihallga- 
táson fogadja őket. A vonaton folytatják ta 
nácskozásaikat és itt készitik el a konfaren- 
cia végleges jegyzőkönyvét, valar mt a sajtó 
részére kiadandó kommumnikét, amit viszont 
csakis a királyi audiencia után közömek. -- 
Kedd este Titulescu hazautázik Romániáta, 
hogy résztvegyen a bolgár Mirályi pér fogad. 
tatásán 

Londonból jelentik, hogy a Daily Mail 
tikke szerint Sándor jugoszláv király nagy- 
szabásu ksérletet akar tenni arra, hogy vé- 
get vessen a királyság egysége ellen küzdő 
horvát szeparatista mozgalmaknak. Az a 
terve, hogy általános amnesztiát ad a hor- 
vát Ppolitikai elitéteknek, szabadlábra helye- 
zik az összes internáltakat és uj kormányt 
alakit, amelyben helyet kapnának a horvát 
és szlovén politikusok is. 

A bécs-zázrábi ellen egyéb- 
ként a reggeli órákban a kisantant államos 
zágrábi értekezletének megnyitása napján 
Renne és Bergfeld állomások között bomba- 
merényletet követtek el. A merényet pusz. 
titó hatásu volt. A bomba a vonat ötödik 
kocsija, a berlin-susáki kocsi alatt robhant 
fel. A robbanás következtében a kocsi pilla- 
natok alatt lángbaborult és teliesen eégett. 

A kocsiban négy utas ült, akik közül hárman 
az életüket vesztették, mig a negyedik utast 
a Fritsch János bécsi orvost sulyos égési 

autóval. Későbbi jelentések szerint a sebe- 
sült állapota olyan sulyos, hogy az orv sok 
már lemondtak arról, hogy megmentsék az 
életnek. Allapota mitt lehetet en volt ki- 
hallgatni, mert álandóan eszméletlenül fe- 
küdt. Fritsch dr. eddig nem hal meg. de 
álapota változatlanul életveszélyes, A ronex 
alatt talált három holttest annyira megsze- 
nesedet, hogy a szerencsétlenek kilétét ed- 
dig nem tudták megállapitani. 
Megsérült a robbanás következtében a 

berlin-susaki kocsi mögött halaaó hálókocsi 

is, amelyet le kellett kapcsolni a vonatrol. 
vonat ezután nagy késéssel folytathatta to- 
vább az utját, Jugoszláv poitikai körök sze- 
rint a merényletnek kétségtelenül polittkai 
jellege van. Sőt szándékosságot látnak ar- 
ban is, hogy éppen a kisantant konferenca 
megnyitási napján követték el a merényle 
tet. A vasut elleni merénylet miatt a jugo- 
szláv vasutak igazgatósága ugy rendelkezett 
hogy egyelőre ne engedjenek át a határon 
osztrák vaggonokat s igy az Ausztria felői 
érkező utasoknak át kell szállniok a határon 

Sem a Balkán-paktum megkö- 
tését, sem a Szovjet elismerését 
nem hozta meg a kisantant 
zágrábi konlerenciája 

A zágrábi kisantant konferencia héttőn 
délelőtti ülésén litulescu és Benes tájékoz 
tatták Jeftics külü ztert a leszereés 
kérdésében eddg folytatott tárgyalásaikról, 
A három külügyminiszter gazd- sági, folyam 
hajózási, poscai, légügyi és ipari kérdések-- 
ben hozott határozatokat és megállapodott 
a statisztikai intézmények együttmüködésére 
vonatkozólag is. 

jelentik, a konferencia zágrabi ülésszakának 
első része hétfőn este befejeződött. A kon- 
ferenciáról a következő kommünikét adták 
ki: 

"A ksantant állandó tanácsa 22-én Zag. 
rábban ülést tartott, amelyen megvizsgáitál 
a politikai helyzet valamenniy kérdését és 
megbeszélték az utóbbi dők valamennyi aem 

belgrádi 

Amint a késő éjjeli órákban Zágráhból 

zetközi eseményét, főleg azokat, amelyek a 
kisantantot közelről érdeklik. A három kül- 
ügyminiszter mindazokban a kérdesekben a- 
melyeket tanulmányoztak egységes álláspon- 
tot foglaltak el és reméuk, hogy a jővőben 
is fentarthatják ezt a szoros együttmükö- 
dést. Benes, Jeftics és Titulescu a keddi 

sajtófogadtatáson nyilatkoznak 
. A szovjet diplomáciai elis- 

merésének kérdése is szerepel a jegyzékben 
azzal a megállapitással hogy ehez több tár 
gyalás szükséges 
ee. u.A. a 

7 Athéni jelentés nyomán, a sajtó érte- 
sülése szerint a jugoszláv román és török 
külügyminiszterek január végén Athénbe ér- 
keznek, hogy aláirják a Balkán-egyexményt. 

Ujabb hitlerista merénylet Ausztriában 
Bécsből jelentik: Komoly veszedelem fe. 

nyegette vasárnap Wienerneustadtban az ot 

tani gázmüveket. A kora délutáni órábkban 
hatalmas dörrenés riasztotta meg a va"os 
lakosságát. A dörrenés zaja a gázmüvek fe- 
lől jött és percek alatt az a hir terjedt el a 

hogy a gázmüveket felrobbanot- városban, hogy 
sebekkel a rennei kórházba szállitották be ták. A vizsgálat megállaptotta, hogy való- 

ban komoly merényletről volt szó, ameny- 
nyiben a gázmüvek egyik hatalmas gázonr- 
tályának keritése mellett 
kétségtelenül horogkeresztesek dinamt. 

hatron helyeztek el. 

Szerencsére azonban a robanás nem érte a 
gáztartályt, hanem csak egy hatalmas f4 
röpített a levegőbe.



Osszeomlolt a vád a szétdarabolt alagi 
hentes ártatlanul őrizetbevett fia ellen 
Nem Fiaubert-puskából, hanem egy régi Mannlicher- 

" Budapest, január 28. 
Bognár Istvánné a gyilkos alagi hen- 

tesmesterné ügy ben érdekes és megdöbben- 
tő fordulatról számoltak be hétfől hade. 

nek Flaubert puskájával gyilkolta meg Bag- 
nárné férjét és a fiu apját, Aról is szóltak a 
tudósitások, hogy Bognár Pista bevallotta a 
szörnyü bünt: segédkezett anyjának apja 
meggyilkolásánál. 

A további vizsgalat azonban megálla- 
pitotta, hogy a szerencsétlen gyermek nera 
tudott előre anyja gyilkolási szándékáról és 

Eltemették a 

legyverből dördült el a lövés 

Menater fgy követte el, amit 
ni kei mit sem sejtő Féchi 

rezte be, ilyenformán teljesen összeomlott a 
vád a gyermek, Bognár István ellen, akit 
nyomban szabadlábra is helyeztek. 

kettős büntény áldozatait 
Hátborzongató részletek a sániobi kettős 
gyilkosságról.- 15 késszurással ölték meg 
a fiut, kétszer vágták el anyja nyakát is 
A saniobbi borzalmas kettős gyilkosság 

hatása alatt áll már második napja nem- 
csak ez am áskor oly nyugodt csendes kis 
község,hanem városunk és az egesz megye is 
A hétfőn délután megejtett ügyészségi bon- 
colás alkalmával minden szörnyü részlete 
napvilágra került a páratlan vakmerőséggel 
és kegyetlenséggel elkövetett mészárlásnak 

Hétfőn este tért vissza Oradeára dr Je- 
remia királyi ügyész és a boncolást végző 
dr Berariu törvényszéki orvosszakértő, akik 
maguk is órákkal a helyszini szemle magej- 
tése után hatása alatt állanak a látottaknak 

Dr Berariu elmondta, hogy Reteg Ist- 
vánnét három késszurással öliék meg. Már 
az első szurás teljesen átvágta a gégéjét és 
azonnali halált okozott, de a bestiális gyil 
kosok nem elégedtek meg ezzel és még Két- 
szer nyakába szurtak. Reteg József testén 

tizenkét késszurást fedezett fel az orvos 
Négy szurást találtak a fiu nyakán ötöt 

pedig a szivében. Másik három szurás a há- 
tán látható, 

Dr Jeremia ügyész a következő résztete 
ket mondja el a helyszini szemléről: 

A gyikosságot minden valószinüség sze. 
rint még szombat este követték el, Az áldo 
zatok a ház belső szobájában tartózkodtas 
és itt törént a gyilkosság is. Ahoz hogy meg 
értehessük hol fekszik ez a belső szoba, dr 
Jeremia ügyész helyszinrajzot ad a házról 
A kapun bemenve, hosszu verandára ér az 
ember, amelynek ajtaja a konyhára nyiliz 
Ezt a konyhát azonban csak ritkábban és 
főleg nyáron használják. A konyhából egy. 
másután két szoba nyitik amelyek közül a 
belsőt használták konyhának és hálószobá- 
nak is. A szobában tüzhely és két ágy is 
van, Ebben a szobában találták meg az áldo 
xatokat vérükbe fagyva, arcal a földre bo- 
rulva. 

Az asszony egyik keze át veolt kötve, 
amiből arra lehet következtetni, hogy gyil 
kosai előbb meg akarták kötözni s igy akar 
tak végezni vele. 

A fiu egyik kezében összegyürt papir- 
galacsint találtak, ami annak a bizonyi- 
téka, hogy a gyükosok papirral tömték 

.............. 

Erdélyi M : 

előre teljesen érthetetlen, nogy mi vitte a 
ikövetésére 

be a fiu száját, de ez minden erejét 1eg 
feszitve kitépte szájából a parirosk 
A fiu másik keze ökölbe szoritva na- 

radt feje fölött, láthatólag védekezni akart 
támadói ellen. 

A szobában minden butordarab és a pad 
lő, tele van vérnyomokkal. A kettős gyilkos- 
ságot minden bizonnyal hosszu, heves és el- 
keseredett küzdelem előzte meg. 

Hogy vacsorára készültek-e az áldoza- 
tok a gyilkosságot megelőzőleg, azt nem le 
het teljes pontossággal megállapitani. A szo- 
bában találtak ugyan nyers Káposztát egy 
edényben, amit az asszony a nyári konyhá- 
ből vitt be. Az sincs kizárva, hogy a más- 
napi ebédet akarta belőie megfőzni, 

az aeszony is izlelte a káposztát, 
amint ezt a colás megállapitotta A 
fiu ugyancsak a boncolás szerint köz- 
vetlenül a gyiükosság előtt bort ivott. 
A szobában az ágyak vetetlenek, ami 

gyilkosságot a kora esti órákban, 7-8 őra 
tájban követték el. Egészen bizon yos, hogy 
a gyilkosok többen voltak, részben azérti, 
tnert egy ember képtelen lett volna elbánni 
ilyen szörnyü módon a ket áldozattal, de 
másrészt a nyomokból is egész pontosan 
megállapitható ez. A tettesek egyike ugyani, 
az ajtón, a kert felől tavozott el, mig a masik 
a padlásfeljárón át jutott ki a pievarba. 

Az ügyész véleménye szerint rablógyii- 
kosságról nem lehet szó, A tettesek a vila- 
gon semmihez nem ayoltak, semmit nem vi. 
tek el, A szobában lévő szekrényben elég 
feltünő helyen 500 lejes volt, Amelyet a 
tetesek szintén érintetlenül hagytak. Az Al- 
dozatok egyébként nagyon emberek 
voltak. Nemrégen vasároltak ardon 40 
ezer lelért egy szöllöt és igy, minthogy a 
rablógyilkosság esete nem forog fenn egy- 

gyilkosokat szörnyü tettük e 
Igen valószinü, hogy vagy a bosszu, 

vagy valamelyes örökségi ügy áll a gyilkos- 
ság háta mögött. 

Különös véletlen, hogy 

" 

domné 
k Péchi tették a házó 

sániobi 

reggel ment át az egyik testvére és ekkor 
derült ki a szörnyü gyakossag, A közseg 
disznópásztora tülkölt ugyan az ablak eldtt, 
hogy adják ki a disznókat a legelőre, de mi- 
után vájaszt nem kapott, anékul, negy 
rosszat gondolt volna tovább menc 
nem teljesen érthetetlen az i 
tóan nagy és heves küzdelev 
dok egyaltalán s. mmit sem hal 

Elgyeemre méltó körimél 

apát lakására is be akartak 
Szsef saniobbi 

hatolni ismevet, 
n tettesek. aléselnüles azaa vontak, 

kik a gyilkosságot is elkövették. Az isme.- 
retlenek az ablakot feszegették, sőt me 

i 

rahlógyükos.ag történt us Retege 
ban nagyobb összegü pénz is vol ba gyilkosok elvitek magulal 

A kis községben ertnetően óriási ré- 
mület ralkodik. Az embe ek 
lefeküuni és reszketve várják, nem tolyta- 
tádnake a szörnyüségek, Az egész környék 
csendőrsége lázasan nyomoz a szornyü gyi- 
kosság tetteseinek kézrekeritése végett. 

tése után megadta a temetégsi engedélyt él 
az áldozatokat tegnap el is temették 
...... 

Ma kezdődik az uj 
iltombora 

Lapunk mai szamaval indul meg nagy- 
szabásu uj ajándék tomboánk, amelyneg Dbe- 
jelentését általános örömmel iogadták olva 
sőink. El tombolank ismét 100 ajandék nye- 
reményt adunk és 1-20 sorszámos lapfej 
szükséges ahoz, hogy a játékban részt ve- 
hessen az olvasó. 

Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy a lap 
fejeket iletve tombolajegyeket gyüjtsék, 
mert azok, akik husvétig bemutatják az év 
összes tombolajegyét, szok külön megtege- 
tésben részesülnek, Ezt az ajándékot minden 
ki kívétel nélkül megkapja tekintet netkül 
arra, hogy egyébként nyer-e vagy sem. 
Gyüjtse tehát mindenk a lapfejeket 

A most lejárt 1. számu tombola apfe- 
jei csütörtöktől fogva beadhatók a kiadóhi- 
vatalba, ahol a tombolnjegyet 2 lei költség 
elelnében kiszolgáltatiuk. 

Letartózlattak 
egy utlevélhamisító ügy- 

nököt Baia-Maren 

b viszgál i meglepetéssel vette 

az : ége már - legalább js a rend- 
őrségi kimutatás szerint - régen le 
mig az utlevélben sokkal hosszabb . 

Időjárás 

nem mernek 

Az ügyész egyébként a boncoilás megej- 

.
.
.
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Leiki szemei e- már jangbetuk 

ncoltak a heves hiriapi támadások, ue
gs 

tondon szivében, fényes nappal vlke 

k meg a milág egyik egünnepeltebb 

ke ét. és a Scoland Yardnak még csak 
setelme sincsen, hogy ki lehetett Gloria Cas 

teho gyikosa! 
Hát nem fogják ezt irni! - ssaport 

az a Sztalra Kennedy iogcsikorgatva és kijat 

szotta legerösebb ütokártyáját 
A másnap délutan: ujságok cimlapjás 

ökölnyi betük hirdették a legujabb szenza- 

ijót: 
A Scotland vard nyomon van! Gyilkos- 

vás gyanuja miatt körözk Miss Van Deorzt 

VI FEJEZET 
A Gloria Castello ragodiájára követ- 

kező napon Mr, Samuel Geitz leveleket dik 
ált a kis irodájában, Mint rendesen ha nem 
volt különösebb dolga most is ingujjban kö- 
nyökölt az asztalára - egyrészt hogy ki 
mélje a kabátját és másrészt. hogy szaba 
dabban mozogaasson 

Nagyon furcsa kis elaber volt ez a Mi 
Gleitz Senkise tudta - honnan jött és ho 
gyan vergődött föl: s a legjobb információ 
az volt róla hogy még sohase üst börtönben 
ámbár ez inkább csak szerencse dolga volt. 
Annyi bizonyos, hogy nagyon virágzó üzlet 
nek volt a gazdája még pedig két orsaag- 
ban Ams.erdami bo.tjában gyakran megior. 
dultak különös kliensek akikke ötte hi 
nos üzleteket bonyoliott le bár ez a haszo 
rendesen csak egy-két év mulva vot reali- 
zálható és akkor is roppant óvatosság kel- 
lett hozzá. Ezzel szemben a londoni firma: 
"Mr, Samuel Gleitz - Drágakőkereskedes 
közismert és nagytekintélyü cég volt ezész 
Halton Gardenben 

Ezen a nevezetes napon előkelő vecdég 
zavarta meg Mr Samuel Gieiizet rendes mun 
kájában. Az előszopában acsorgo kis inas 
névjegyet hozott be gazdájának aki erre 
nyomban fölvette a kabátját. intett a s*p 
irókisasszonynak hogy menjen at a 
szobába és odaszólt a kis inasnak: 
- Vezesd be a högyet Izig!: 
A "hölgy" olyan előkelő vor: h Mr 

Samuel Gleitz álmélkodó hódoattal hajlon- 
gott előtte és szinte szólni se tudott: - 
Craigowan grófnő Caithn ez volt x 
névjegyén. Magas tern ceg tartásu 
hölgy vo.t - fiatal: gyonyörü kék szemek- 
kel és minden mozdulatán meglatszott hogy/ 
parancsoláshoz szokott és engedelmesseget 
várt, A neve is smerősnek tetszett: Gtelz 
emlékezett rá hogy néhány hónagpal eze őtt 
olvasott valamit Caithness grófról hogy va- 
dászott valahol Afrikában - vagy átuszta 
a La Manche csatornát - vagy autóbaleset 
érte - vagy más efféle történ: vee. 

ivel állhatok szolgálatára méltósá- ogy a valószinüleg Sztrigán-Teleki-10 di 
sszesállitásu belső trió összjátékával 

godnak ? szólalt meg végre Mr. gieitz 
alázatosan h hajlongva a 'skót" grófnő előt, 
mert annyit tudott hogy a Caiihness-grói- 
ság Skótországoan van. 
- Ert ön az igazgyöngyökhoz? - kér- 

dezte a grófnő reá se tekintve a kereskedóre 
a tar ne modor - az celőkelő te- 
intet melLyel a grófnő átnézett fölötta t 
végképen kihozta sodrából Mr, Gleitzet És 
jak, Pillanatok mulva tudott rá felelni za- 

Igazgyöngyökkel és drá akővekkel 
kereskedem grófnő 

- Hallott valaha Cr. - 
yökről ? * Cralgowan gyön 

Mr Gleitz nem emlékezett hogy hallott- 
róluk valamit: vagy ha hallott is hát el- 
sledte - de azért igenlően bólintottt 
Hihoztam az egyik gyöngysort 
uondta a grófnő és habozva tette hozzá: - 
zmth tok a diszkrációjára Mr, Gleitz ar. 
: e n ogja tovább Adni amit monda 

.... 
Erdélyi Magyarság 

4 elda' januér 25. 

". 

1 ese 40 év óla nölkü ilözhetetlen a Floreal Falrazeraöror 
Csalhatatlan szer ez a régi bevát haiviz. Nem lestőszer. 
vissza az egészséges és természetes hajszint. - 1 üveg ára a 

drogueriákban és parlumeriákban. 

Drogueria , sztraja 

SsPORT 
Komániai vezérképvi-elet: 

Biolo iai lolyamat ada 
lel- láppnató 

Oradea Teelen 6. sé 

HBai van a magy ar 
futbail vezetése körül 
Hogy irt az egyik budapesti lap a párisi meccs előtt 

Budapest, januác 23 
Igy irtak a pesti lapok a párisi méckő- 

zés előtt. 
A frankfurti. vereség után, a téli turak 

startja óta eöször, végre alaposan kipinen- 
hették magukat a válogatott rangra emelt 
magyar játékosok és egyheti meccsszüne: 

talán javitott annyit a kondiciójukon, hogy 
a legutóbbi váratlan kudarc lelki indiszpozi- 

cióját teljesen kiheverve, ma Párisban leg- 

alább fizikailag jól felkészülten vehessék fel 

a küzdelmet Páris vá álogatottjai ellen. Páris 

válogatott csapa ának kvai itásairól más nér 

tékünk nincsen, mint az, hogy a Belgium el- 
len kiszemelt francia nemzeti reprezentánsok 
ellen 3:0 arányban győztek es hogy a páriai 

együttes legjobb két embere a magyar Ber- 
kesgy és az osztrák "csodacsapat kapuvéd- 
je Hiden volt. 

A franciák szövetségi kapitánya erre 

négy városi válogatottat átemelt a nemzet 

válogatottba, miáltal lényegesen meggyen- 

gül a városi együttes, de semmiesetre se any 
nyira, hogy biztosra vehessük a magyar csa 
pat győze mét. Annál kevésbé, mert Berkes- 
sy kvalitását a magyar cencerha f Szücsé fö 

lé kell helyeznünk. Hidennek pedig nemnogy 

mostani tartalékos csatársorunk, de legjobb 
csatárkvintünk is bajosan rug gólt. 

Ha mégis bizunk a ma Budapest szineit 
viselő válogatottjaink győze mében, alapitjuk 
arra a valószinüségre hogy a magyar csa- 
pat mindent el fog követni, hogy frankfurti 
vereségéért szép győzelemmel kárpótolja a 

magyar futballtábort, aminek előfeltétele 

hogy lendületesen lelkes játékkal egalizálja 

a tudásbei hiányait. Még igy is nehéz lolga 

lesz a lelkileg is meghandicapolt együttesnek 

mert mit ér a legenergikusabb akarat, ha 

nincsenek meg az eredményes játék előf-l. 

tételei, a fölényesen szerelő és csatársorát 

*okos" labdákkal frontba dobott halfsor és 

azonkivül gyors, a kombinációkat ötleteseu 

válogató és ráadásul még gólképes csatár 

kvintet. Fenyvesi és P. Szabó, a két szérső 

biztosan jól megjátsza labdáit, a kérdés az, 

meg 

tudja-e annyira zavarni Páris halfsorát és a 

védelmét, hogy végül Hiden kivételes tudo- 

mánya is kevésnek bizonyujjon a gőlok pari- 

rozására. A frankfurti eredmény alapján ne 

várjunk csodákat ettől az uj formációju csa- 

társorunktól sem, mert akármilyen váratlan 

jó formára is jutott fel a német válogatott 

mégis csak szegenységi vizonyitványt álli- 

ttott ki magáról csatárkvintettünk, anukor 

Frankfurtban mindössze egy gólt rugo. 2z 
isegy védhető tizenegyesből. 

A válogatott csapat téli turájának ugyan 

csak Frankfurt volt az az állomása. hol aem 

zetközi jelentősége volt az eredménynek le 
azért még sem közömbös, hogy Párisba a 
nóttartaléknak" számitó varosi válogatott 

elen hogyan állja meg a helyét a magya? 
részről toldozott-foltozott de mégis csak 
énemzeti válogatottunk". Reményünk: keu. 
hogy a klasozikülönbség a mérkőzés szá 1- 

szerü eredményében is kifejezésre fog jutni, 
mert ha nem, akkor tényleg csukjuk ba a 

boltot, vagyis futba'lozzunk idehaza tetszés- 
szerinti variációkban, de ne menjünk ki egye 

GOLF horaiva-pengéti 

lőre külföldre, nehogy még lejebb szalljon a 
magyár futbal ázsioja. Az uüköltséget ta- 
karicsuk meg legalább, itthon is kilehet es 
kis fogunk kapni, ha a tehetségteleneke. ie 
nem döntik rövdesen az MLSz trónusáról. 

Inkább ma, mint holnap, mert ha szó- 
fiában is kikapunk, sokkal hasznosabb mun- 
kát fognak végezni futballistáink, ha krump 
it mennek kapgálni. 

Hogy a magyar csapat győzött 
nyosan más lesz a tónus is. Azonban meg 
kell * Rapitan, hogy a magyar futball veze- 
tésében baj van. Változtatni kel rajta, mert 
ez igy nem megy jól. 

A Bocskai győzelme Calaisban. Cala- 
ből jelenik: A Bocskai franciaországi turan 
levő csapata szombaton iskela, átékkal 7.0 
(4:0) arányban verte a heyi egyesületet. A 
csapatban különösen Palotás átszott jól. A 
gólok közül Kovács hármat, Eöri kettőt, 
Kiss Gábor és Markos egyet-egyet lőtt. 

gAploMsok 

Bucuresti, 12: Gramofon, tőzsde 12: Hi 
rek, 18.15: Gramofon 18: Rádiózenekar 18 
és 15: Hirek. 19: Rádióegyetem 19,20: Gra- 
mofon 19,45: Előadás 20: Kamarazene 20 és 
30: Előadás 20.45: Stefanescu Gogu énekel 
22: A rádió népzenekara. 

Budapest: 6.45: torna Utána Gramofon 
9.45: Hirek, 10: Felolvasás Közben: Gramc- 
fon, 11,10: Nemzetközi vizjelző szolgálat 12.: 
Időjárásjeentés, 12,05: Szalonzene 12.20; 
Hirek 13.30: Csiki Benő cigányzenekara 14 
és 40: Hirek, árfolyamhirek 15.30: A rádió 
diákfélórája 16: A jóság katonái Előadás Eb- 
rány Alicetől, 16.45 Hirek 17 Somogyi sza- 
lonzenekar 18: Olasz nyelvlecke 18,30: Gra- 
mofon 18.55: Egy hires magyar ezermeater 
emlékezete (Kemplen Farkas szüetésének a 
1200 éves évfordulója) Kemplen Géza felol- 
vasása 19,.25: A m. kxir Operaház előadása : 
L felvonás után: Hirek 22,20: Időjárásklen 
tés, Majd: Pertis Jenő és cigányzenekara 

nérje mindenutt a 

az acénya: egtőkéletesebb alkotása! 

és öröme lesz a vorotválkozásöan. 
Vezésnepviselet: Erieaman Azmin, Öradea 

Piomenad Eminescu 16. 

Sok ember teljesen elveszti életkedvét, 
mert borzasztóan kinozza a rhcuma és kösz- 
vény. De nincs ok a kétségbeesésre, mer: a 
szenvedők ezrei nyerték már vissza a fogal 
által egészségüket! A Togal erősen hugysav. 
oidó és a bajt gyökerében támadja meg. 10- 
vábbá nagy mértékben baktériumolő, 

UJSAGARUSOKAT jó 
szünk Nagyvariud ées több erdélyi város é- 
zére az Erdélyi Magyarság és Nagyvaradi 
Friss Ujság arusitásához. Csakis megbizhna 
Vv egyének jelentkezzenek a kiadohvatalosa 

bizo- 

keresettel felve 



A két jános 
Az egyiket Bagi Jánosnak hívták, a 

násiknak Lévai János volt a neve. Becsüle- 
tes két magyar gyerek volt, akik kommon- 
ciós cselédek voltak egy uradalomban. 

Történt, hogy lekerültenm egyszer ebbe 
az uradalomba és itt ismertem meg a két 
Jánost. 

heoz a hires alföldi miliumos gíhox, aki 
egy dézsa feketekávéba mártotta a frakk- 
ját) amolyan keményjárásu fattyu volt, aki 
nem győzte eleget nangoztatni: 
- Huszár voltam én a javából! 
A kalapját most is a tarkójára tolva 

hordta, mintha sapka lenne a fején 
Lévai János csendesebb, de azért jó 

maga is rátarti gyerek volt. Zömök, iamos 
legény, nem volt olyan magas mint Bagi 
János de azért neki is sikerei voltak a fe- 
hérnép körül. 

- En se voltam utolsó gyerek ha cső- 
dörös is voltam katonáéknál 

Mondani se kel, a két János között ál- 
landó és titkos versengés folyt, amely egy- 
előre azonban abban nyilatkozott meg, hogy 
melyikük tudja szebben megrakni szalma- 
val, szénával vagy keresztekkel a szekerét. 
Azonban - ahogy ott meghadlottam - Ei 
érződött, hogy a két János közötti versen- 
gés egyszer kirobban és ebben a néma, Je 
keménynek igérkező küzdelemben az egyik 
János alul marad, 

Igy is történt. 
A barátom, akinél én akkor pár hetre 

megpihentem, egy reggel bosszankodva tért 
haza. 

- Lesántult a lovam - mondja - és 
az egyik fiatal ménemet sehogy sem tudom 
nyereg alá törni. Ahogy ráteszik a nyerget, 
földhöz vágja magát és nincs az az ember, 
amelyik megbirkózzék vele. 

- Miért nem próbálkozol meg Bagi Jat 
nossal - mondja a felesége. Hiszen ugy 
tudom, - huszár volt. 

A barátom hajlott a szóra. 
- No majd reggeli után - mondta, 
Igy is lett. Reggeli után kivezettek a 

hároméves mént. Odakészitették a nyerget s 
Bagi János nagy hangon fogadkozoti: 

- Majd én meg'ovagoom. 
Két oldalról lefogták a csődört. Nagy- 

nehezen megnyergelték és Bagi János, mint 
a villám a nyeregben termeit. 
- Látszik, hogy huszár volt, - gon- 

doltam - és igazán örültem neki, hogy az 
ember mégis csak erősebb, mint egy ló. 

Az igaz, csaghogy ezt az erős embert 
nem Bagi Jánosnak hivták Mert alig en- 
gedte el a csődört a két ember, a mén fel- 
ágaskodott és mielőtt Bagi János egyet 
gondolt volna, már a földón hempergett, 

Az uradalmi cselédek nevetgéltek és 
ugy látszott, Bagi Jánosnak oda lett a be- 
csülete. De nem azért volt Eagi János nya- 
kas legény, hogy hagyja magát. Feltápasz- 
kodott és elkiáltotta macat. 
- Ejnye - na most megmutatom, 
Bizony nem mutatta meg, hogy mit 

tud, mert mégcsak a nyeregbe se engedte 
szállni Bagi Jánost a csődör. 

Hiába próbálkozott Bsgi, hiába káron- 
kodott - semmi sem sikerült. 

A barátom kezdte már unni a do'got és 
mérgesen azt is mondta hogy a legelső vá- 
sáron tul ad a lovon, mikor előlépett Lé- 
vai János. 
- Tekintetes ur - mondta a bará- 
- én meglovagolom, mert én - 

(azzal Bagira nézett) értek a lóhoz. 
A két János mérkőzése mos: érkezett a 

döntő pillanathoz. 
Csinálj a lóval amit akarsz - mond 

ta Lévainak a barátom, 

hoay eltörte 
Ugsy szerette menyaszonya 

az állkapcsát 
De a menyasszony nem értékelte ezt az erős szeretetet és fleljelentette vőlegényét 

Budapest, január 23 
Balog Rózsi szakácsnő elmondta a fő- 

kapitányságon, hogy Vinisch Znltáo pen- 
i számellenőr heves nudvarás közben 

anyira megölelte és megcsókolta, hogy elt re 
az állkapcsa. A különös baleset áldozatá 

Softőrök figyelmébe: 
Miniszteri 

az Irga nasok kórházába szállitották. anon 
nan péntek este bocsátották el és szombaton 
felkötözött állal jelent meg a főkapitánysa. 
gon, ahol panasza alapján Vinisch ellen 
gondalansábó okozott sulyoess 
miatt indult meg az eljárás 

. 

gedélyken 
az autóluvarozáshoz 

A Kereskedelmi és Iparkamara hivata- 
losan közli. Szükségesnek tartjuk felhivni 
az autó és más járművekkel országuton 
iparszerüen fuvarozó válalatok figyeimét 
arra, hogy a miniszterium feltogása Szerint 
minden olyan vállalatnak, amealy áruknak 
helységek közötti fuvalozá ával foglalkozik, 
a cégbejegyzésen és az autc Éorgalmi iga- 
zolványon kivül rendelkeznie kell a minisz- 
terium vészéről kiadott ama engedéllyel, a 

Bucureti jan 23. jmely az ilyen fuvarozast ; ast megengedi és ezen. 
kivül meg kell fizetnie a törvények altai elő 
irt illetékeket is és amennyiben ezeknek a 
feltételeknek eleget nem tenne ugy a rövi- 
desen körzetünkben megjelenő ellenőrök az 
eljárást ellene meginditják A Kereskedelmi 
és Iparkamara tehat olyan esetekben, ami- 
kor olyan vállalkozó fordul hozzá, aki a fen. 
ti feltételeknek meg nem felel, semmiféle 
támogatásban az meltőt nem részesitheti. 

Nagyarányu kémkhedés 
nyomára (u oliak Szov- 
jeltoroszországhban 
Akémkedés állitólag Németország javára történt 

Páris, január 23. 
Az "Excelsior" cimü lap arról értesül, 

hogy Moszkvában nagyarányu kémkedés nyó 
mára bukkantak. A kémkedésbea résztvevő 
egyének többsége idegen s a vezérük Berrar 
belga állampo'gár az ellenőrzési társaságnak 
igazgatója. Ez a társaság a külföldre szál 
tott szovjet áruk minőségét és mennyisegét 
vizsgálja felül és nagyon fontos a hivatása 

sal, tengera attjárók ejpusztitásával és ipari 
kémkedéssel vádolják Az őrizetbevetteken 
kivül egy német tengerésztisztet is letartóz- 
tattak. A kémkedés Németország javaza 

Csak legyen, aki elhigyje 

Bzenzaciós japan nyilat 
Genf, január 23.: 

FPaul Boncour francia és Beck lengyvel 
külügyminszterek tegnap elutaztak Gentből. 
Rendkivül érdekes kijelentést fett tegnap 
Genfben a japán külügymiriszter az ujság- 
irók előtt. Hangsulyozta, hogy Molotov és 
Vilinov, a szovjet két vezetőférfia tervsze- 

fakarja támadni a 

kozat a békéről 
Japánt azzal, hogy meg 
Szovjetet, jólehet ezen 

kijelentéseknek semmi alapjuk nincs, A pro- 
pagandának egyébként olyan hatása van 
mondotta a japán külügyminiszter - haogy az üyenformán szállongó hireknek már Eer. 

ü 

Erre Lévai kihozott az istállóból egy 
kötőféket, Vizbemártotta, A kötőfék egyik 
végét odakötötte a csuklójához, azzal oda- 
ment a csődörhöz. Szemrbe forditotta a nap- 
nak. Megveregette a nyakát. Lassan kiol- 
dotta a hevedert, és szép csendesen letolta 
a nyerget a ló hátáról és még a nyereg le 
sem esett, mint a macska fenttermett a cső- 
dör hátán. azzal a vizes kötéllel végigvert 

rs egymásutánban vagy hármat a lovon. 
* Elbámultak. A csődör megindult. Ment, 
mintha puskából lőtték volna ki. Lévai még 
csépelte a vizes kötélle, ahogy csak birts 
Azt még láttuk, hogy Lévai nekifordito 
a lovat a mély szántásnak és ott haikurász- 

ta vagy egy félóráig. ! 
Egy félóra letelte után fehérre izzadva 

hozta maga alatt Lévai a csődört. Ugy jött 
a ló, ahogy Lévai akarta. 

Amikor odaért, Leszállt. Fehette, levet- 
te a nyerget. A ló állta. Lévai odafordult a 
barátomhoz: 
- Kezes bárány ez a csikó. 
Azzal odafordult Bagi Jánoshoz és csem- 

desen, de büszkén mondta: 
- Most már te is meglovagolhatad, 
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A sat 

Másiélévibó rtönre itélt az oradeai tábla 

és egy álkomiszárt 
u-marei Dacia kávéház t főportása ronállast követett el egy 

betörővel. - Első fokon a hónapra itélték őket 

Oradea, január 22. 
Az cradeai tábla Stambuleanu tanácsa 
tanul érdekes pert tárgyalt tegnap dél- 
Az ügy nara ataaron fátszédo játszódott le, 

de érd érdekességénél és ségénél fog- 

va általános érdeklődesre e 
A mult év augusztus 7-én Satmar áo 

ében vakmerő utonállás Uitént. A rablóá- 

ors áldozata hárona vándor vásáros: si- 

jágyi Sándor, Tarcsa Lászó, és Séra Lászo 
volt. A három vásáros a jelzett napon a da- 
rai vásárról jött, anikor összet: kozak 

két emberrel. A két jövevény szigoru han- 
gon rájuk szólt és igazolásra szólitotta öket. 
z gazoólás lassan ment, mire az egyik 
szeftató orditani kezdett sérára 
- Siess, te nyomorult lye 

lőlek. 
Ezután rárohant Sérára sszepofogta és 

ledobta egy árokba. Sziágyi volt a soroak3- 
vetkező áldozat, akit a másik, magát detek- 

üvnek kiadó férfi kezdett ütlegeini majd 13 
pengőt és 85 lejt vett el tőle. öt is megfe- 
nyegették : 

Ha kiálltani mersz keresztüllővünk. 
Fr perc alatt a megfélemiitett emberek 

egy bani nélkül kifosztva álltak az ország- 

uton és az álitólagos, detektiv a komiszár- 
ral együtt már messze járt. A kifosztott erma- 

berek egyideig tanácstalanul áldogáltak, de 

azután elhatározták, hogy feljelentést cesz- 

nek a két rendőrtisztviselő" elen, akik nián- 

denképen visszaéltek hivatalos hatalmukkal 

Alkomiszár és áldetektiv 

A feljelentés során megindut a nyomo- 

zás és a három vásáros legény kifosztólt ró- 

videsen eltf k Sztarinka Lajos és Pop Ar- 

pád személyében. Sztarinka a satmari Dacia 

kávéházban volt főpincér, mig Pop Arpád 

a rendőrség által nyilvántartott betörőkén: 

szerepelt. Az áldetektiv és az álkomiszár min 
dent belsmert. 

A satmar törvényszék első fokon tár- 

gyalta le az érdekes pert s a tárgyaláson 

Sztarinka teljesen megtört 
- Nem érzem magam bünősnek - kezd 

te a Dácia egykori főpincére - vallomását 

Pár évvel ezelőtt még rendes viszonyok 

között éltem. Amikor a Daciából elbocsál- 

tottak, mindent megpróbáltam, de sekogy se 

tudtam munkát kapni. fFel 7 ést 

piciny gyermekemmel együtt a legnagyo 

gyomorban éltem a régi honvédkaszáraya 
tömeglakásaiban 

APROHIRDETESEK 

Róna iényképész 
műtermében 

darabosak 70. 

Keresek fiatal cipőfelsőrész szabászt, 
gyakorlott mintavágót. Irásbei ajánlatok a 

igények megjelőlésével Legera Sán. 

dők. 

rASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

Erdélyi Magyarág 
ő lemur 25. 

- G ree 

guranca ciu ka ny ur, n 

azelőtt alkal 
tek pár leljel. 

n hogy valamiképen viszonozzam 
a jóságukat, elhatároztam, hogy negitséger 
leszek a rendőrségnek. 

fele. Az uton összetalálkoztam Pop Arpáddal 
FPár kilóméterre Satmar előtt észrevettera 

- Augusztus 7-én Vetősről jöttem haza együ 

zy embert, köztük Séra József uccai cipó- 
takaritót, amint a magyar határ felé igye- 

tőle: Miért yared azokat az embereket Me- 

- jaera tek mez hell élent. 
felelte Séra 

Erre én Szi ak azt mondta, 
hogy Po keztze én pedig detektiv Arpád 
vagyok. Elvettük tőlük a náluk talált csoma 

ban azt a tajált pénzzel 
ütt gáltattam a rendőrségnek s 

hogy megvertük volna őket, azt tagadom. 
A satmari törvényszék a két áldetektiv 

vádlottat lopás miatt mondta ki bünösnek 

és ezért ugy Sztarinka Lajost, mint Pop Ar- 

bereket a magyar határon 

Oradea, Su. Alexandru 4., müvészi lev. lap 

fizetési 
Aor Baia-Mare Nagybánya) cimre külden- 

is foglalkozik és többször szöktetett át em- 
Megkérdeztem 

Sulyos itélet a áblán 
Felebbezés folytán került az ügy az ora- 

deai táblához. 
Jjonescu főügyész helyettes már a tár. 
] gyalás elején hibásnak mondta a minősitést 
és sulyos büntetést kért. A tábla eleget s 
tett a főügyész kérésének. A tábla eleget is 
............... 

Honolulu, január 23. 
Honoluluban meghalt Charlie chaba 

hires kinai "Scherlock Holmes" Chan 
évig állott a honolului rendőrség 
ban, számtalan veszedelmes és jgalmas csa 

! Eudapeat, áunár 3a 
Nehány héttel ezelőtt eltünt a Dob ucca 

5 szám alatti lakásáról Weingarten Salamon 
teztilnagykereskedő 18 esztendős Iona ie- 
ánya, Weingartenék annak idején bejelentet- 
ték iányuk eltünését a rendőrségen, azután 

ktivekkel kerestették, de nem ta- 
lálták nyomát. A kétségbeesett szülőket két 
nappal ezelőtt nagy öröm érte, mert megtud 
ták, hogy leányak él - sőt nagy szerelem- 

ben él és éppen ez volt az oka annak, miért 
hagyta el a szülei házatt 

Kiderült, hogy a lcányt nagy szerelem 
füzi egy Verő Endre nevü aranyműveshez, 
aki a leányt magához vette és amint ezt a 
Weingartenék egyik rokonához irt levélben 
meg is irta, addig nem hajlandó menyasz- 
szonya visszatérni a szülői házhoz, amig eze 
a házassághoz beleegyezésüket nem adjak. 
Verőt a szülők feljelentésére előállitottá a 
főkapitányságra, ahol azonban Verő kijelen- 
tette, hogy nem mondja meg menyasszonya 
tartózkodási helyét. A rendekőn éppen ar- 
mél tanácskoztak, hogy milyen 

keztek. Séráról tudtam, hogy csempészéssel pádot 
nékynégy hónapi börtönre itélte. 

. 

Sulyos itélet a áklán 
tett a főügyész kérésének átminősitette rab- 

lásra a vétséget és 
fejenként másfélévi börönre itélték a 
vádlottakat. 

Pop, akit fegyőr kisért a tárgyalásra, 
megnyugodott az itéletben. 

z z z zszztzz zzzzzssetee 

Amnesztiát kapnak a letartóztatott horvát nolitikusok 
London, január 23. 

A Daily Mail szeriat Sandor jugoszlav király nagyjelentőségü elhatározás előtt ali. 

Az elhatározás szerint a közeljővőben a király amnesztiát akar adni az összes letartóz 
tatott horvát politikusoknak. Ugyancsak küszöbön áll az uj jugoszláv kormány kineve- 

zése is, amelyben hir szerint vezető horvat és szlovén vezető pttkki is bekerülnének 

Meghalt a kinai Sherl ock Holmes 
tat vivott csempészekkel! és ópiamüzérekkel, 
miközben többször életveszélyesen megseba-, 
sült. Ő volt az eredettje Earl der Biggers 
népszerü regénysorozat főhősének. Charlie 
hannak akkől sok detektivfim i is készült. 

s nem árulta el, a féltett a arany vreltekhelyét 

Leány íe is, nem is 
éljtnek a Matalamber elle, ammikor beállitolt 
a rendőrségre ennek öccse és egy közjegyzői, 
okiratot mutatott fel, amelyet szombaton 
délben vett fel egy közjegyző tanuk jelenlé- 
tében a leánnyal A leány ebben az okirat 

ban kijelenti, hogy önként távozott el a szi- 
lői házból és addig nem hajlandó visszamen 
ni, amig a szülők a házassághoz beleegyemé- 
süket nem adják, Verőt tenmészetesen elbo- 

csájtották a főkapitánvságról, a leány szülei 
remelnetőleg eredmény- pedg megkezdték a 

nyeal - happy enddel - gzód targyalá- 
sokat a nagyon-nagyon szerelmes vőlegény- 

nyel. 

Felhívjuk mindazon olvasóinkat. kik hi- 
zományosainknál az ujság árának kiegyemi. 
tésével hátralékban vannak, hogy tartozáam- 
kat sziveskedjenek a ősebben és ta- 
jesen rendezni, mert ülönben bizozmé- 
nyosaink velünk nem tudnak elszámolui év 
emnek folytán a legkellemetlenebb helyzete 
kerülnek. 



tektiv és rena 
veres összei 

örö űzése 
egy tiszthelyettest 

Hétfőn este a Mihai Viteszul téri Mónus gt 
vendéglő revolveres botrány szinhelye volt. 
Vlad Joan államrendőrségi detektiv, aki a 
welencei kapitánysagon teljesit szolgálatót, 
az osorheini csendőrőrmester és égy vasuta- 
társaságában az egyik asztalnál foglalt he- 
lyet, mig a szemben levő asztalnál négy 
rendőr foglalt helyet. Vlad szóváltásba ele 
gyedett a rendőrökkel és asztaltársai niába 
próbálták visszatartani és lefékezni, Vlat 
előrántotta revolverét 

és ötször egymásután célzott 
Szerencsére a golyók célt tévesztettek há- 

Megszavazta a 

rom golyó a menyezetbe furódott, a negye 84 

karján megsebesitette Leucea rendőr- 
tiszthelyettest, 

aki szintén s vendéglőben 
közbe akarta vetni magát. 

Leuceát kocsin a közkórházba szálutot- 
ták, ahol megállapitották, hogy a golyó a 
karcsontot három helyen roncsolta szét. 
fHlad Joant egyelőre őrizetbevették és 
valószinüleg az ostromáliapot-dekrétum alap 
ján fognak eljárni ellene. 

városi tanács 
a munkanélküli segélyt 

A városi állandó válaszemány mai ülé- 
sen Fagos Justin kulturugyosztály vezető 
tett jelentést a munkanélküli segélyezesről. 
Kijelentette, hogy előirányzott i50 ezer lei 
nem lesz elegendő a munkanélküliek segé 
üyzésére és ujabb 100 ezer lei megszavaza 
sát kérte erre a célra. amit az állandó vá- 
lasztmány meg is szavazott 

Kigebb vita fejlődött ki a városi főker 
tészi álás betöltése körül, Néhány hónap- 
pal ezelőtt a városi állandó választmány cr 
xe az állásra Dolinschi Grigoret nevezte ki, 
de akkor az állás különböző formai okokhol 
még sem került betöltésre. Tegnap ujbol 
napirendre került a kérdés, melynek tárgya. 
lása során névszerinti szavazást ejtettek 
meg és ennek eredményeként Doinschit ne- 
vezték ki ismét az állásra. 

Szóba kerültek ujból azok a. panaszok. 
amelyeket az engedély nélküli épitkezesek 
miatt tettek, Dr. Soós stván alpolgárrnester 
ezzel kapcsolatban megemntette, hogy a vá- 
r0s nehány évvel ezelőtt két épitészeti eken 
őri állást kreált, de az ide beosztott tisztvi- 
selők nem fejtették ki ebbeli müködésüket. 
mert az irattárba helyezték őket időközben. 
Indítványozta, hogy a két tisztviselőt ismét 

helyezzék vissza az ellenőri álásba, ezenzi- 
vül pedig még nárom ellenőrt nevezzenek ki 
Ezeknek feladata legsz, hogy raendszeresen 
járják be a varost és aho. engecély néelküli 
épitkezésre akadnak, azonnal tlegyenek ie- 
entést a polgá mesternek. Az állandó válasz 
mány a javaslatot elfogadta azzal, hogy az 
épitést vezető mernököket személyükben is 
felelőssé teszik a szabályellenes épitkezések. 
ért. 

Az ülés után a Bucurestiből hazatért 
Mosoiu polgármester nyiatkozott munkatar 
sunknak ucjának eredményére vonatkozólag. 
Kijelentette a polgármester, hogy főleg a 
város és az állam között kölcsonö en enn- 
álló követelések kompenzációs elegyenitése 
végett utazott a fővárosba. Azt akarta el. 
érni, hogy a városnak az állammal szembhen 
fennálló tartozásait a kaszárnyabérek és 
egyéb járandóságok fejében irják le s a még 
járó összegeket fizessék ki. Hletekes helyen 
el is járt ebben az ügyben, ahol azonban azt 
a felvilágositást kapta, hogy az egész a- 
szágban mintegy 20 milliárd lej értékü kom- 
penzációs követelés vár kiegyenlitésre es igy 
az oradeai követelések Hikvidálására legjobb 
esetben február végén kerülhet sor 

Másfél évi hrlönre itéltéek 
FPáratlanul érdekes bünpert tárgyalt teg 

nap délelőtt az oradeai torvényszék negye- 
dik szekciója. A per szereplője Gelb Nándor 
a közismert kommunista vezér vot, kinek 
ügyében tegnap tartották meg a főtárgya- 
lást. 

A vádiratból regénybe illő kalandos 
események elevenedtek meg és a teremben 
levő hallgatóság fojtott csendben halgatta 
a tárgyalás menetét. ! 

EÉErdekes volt már 
biróság elé állt. 

A délelőtt folyamán ugyanis jelentke- 
zett a biróság előtt, ahol kijelentette, hogy ő 
nem kapott idézést, de ugy hallotta, hogy 
tárgyalása van és ezért Temesvárról eljöe. 

az is, ahogy Gelo a 

iA biróság hamarosan megálapitotta, hoegy 
Gelbnek nincs tárgyalása kitüzve de aet 

soron kivül elővették az ügy aktáit és 
elhatározták a főtárgyalás egtartásat 

ándor kommunislavezért 
A vádiratból kiderül, hogy Geib éveken 

keresztül az Észak Romániai kommuanista 
párt főtitkára volt. Mint ilyen, é szerkesz- 
tette az oradeai és cluji röpiratokat és 
ugyancsak ő szerkesztette Clujon megjelenő 
illegális 

Vörös Ujságot is. 
Eőző ténykedéséből meg lehet emliteri, 

belényesi szereplését 1919-ben. Itt ugyanis 
Gelb a toronyba vitette fel a géppuskákat és 
a toronyból söpörtette el a kommunisták el 

len felvonuló katonaságot. 
11928-ban történt, hogy Gelbet Clujon 
tettenérik a Vörös Ujság szerkesztésében. 
Akkor Oradeán és Timisoaran keresztül Su- 
curestibe viszik, ahol 

om hónapig 
nélkül. 
Végül is a bucurestii sziguranca megun 

vallatják eredmény 

ja a dolgot és Gelbet Oradeára szállittatja 
erős fedezet mellett, 

ban utközben elalusznak és G 

kiába szölik. 

. Három év mulva azonban differenciái tán Vlad detektiv öt öpést adott le és megsebesitett 1 átlépi Halmeunál a határt. 

te Gelbet. 

deritett eddigi müködésére is. 

emlékezni arról 

A Kiséretével megcizott detektivek azo, 

legnagyobb lelki nyugalommal leszáll a v 
natról. Egy napba telik és már Csehszlovi 

Máiom évig müködik Csehszlovákiába, mint a felvidéki kommunista párt aktiy 
tagja és aktivitásának gócpontja Pozony 

Iad nak az ottani vezetőkkel es 1931-ben Gel) 

A vizsgálóbiró előtt viszovanta vallomi 
sát s a biróság előtt is kijelenttete, mnogy 

a rendőrségen bántalmazták 
A biróság rövid targyalás után egy és 

félévi börtönre utélte Gelb Nándort. 
„Jeremia Milos dr ügyész sulyosbitátárt 

a vádlott enyhitésért felebbezett. A törvény. 
szék ezután feltéte esen szabadlábra hlye, 

A tegnapi tárgyaláson a biróság falol 
vassa Gelb vallomását, melyet az 1933 sz.p. 
temberében tett az oradeai rendőrség 2lőt 
Ebben a vallomásban mindent beismert, fő. 
titkári müködését, a Vörös Ujság szerkesz 
tését, megnevezte büntársait és teljes fenyt 

Az ügy érdekeségeként még meg kell 
( eni arról is, hogy az oradeai kommu. nisták legütóbb röpcédulákat szórtak szét 

meyben Gelb Nándort árulónak bélyegez. ték és figyelmeztettek minden jó komm 
nistát", hogy ne álljanak vue szóba Az 
ügy háttere homályban maradt, de annyi b 
zonyos, hogy a kommunisták besugással vá. 
dolják Gelbet. . 

........... 

Megmérgezie magát 
Veszováis halála matt 
Tegnap este hét óra tájban Nemes Fe. 

renc temetőőr lakására hivták ki a mentő. 
ket, ahol Nemes 14 éves Klári revü leanya 
öngyilkossági szándékból zsirosszodát ivott. 
A mentők a kisleányt a zsidókórnázba szállj- 
tották, ahol a kisleány magához tért és el 
mondotta hogy 

Veiszlovits Lajos halála érlelte meg ben 
ne az öngyükosság gondolatat 

A különös okokból életunt kislány álapota 
igen sulyos, de remélhető, hogy sikerül neg 
menteni az életnekk 

FILMDALACE 
Szerda, csütörtök 

Megzavart nászut 
Főszerepben: Hermann Speelmanns, Elga, 
rink, Harry Hardt, Julius Falkenstein. 

Előzőleg uj hiradóll 

APROHIRDETESEK 
Róna fényképész 

miuütermében 
Oradea, Str. Alexandru 4, müvészi lev. lap 

e darabcsak 70. 
. 

Két szobás konyhás lakás melékhely- 
ségekkel együtt február 1-re olcsón ziadó, 
Ugyanott egy szép nagy üzlethelyiség is. 
Calea Aradului (Aradi-ut) 3 Diómi 130 

dó mühelyvezetőnőt, Cimeket a kiadóba ké- 
rem leadni. 1zi 
MKeresek megvételre takaréktü jetés 

angol klozet fayence-csészét és vizvezeteki 
gyiót. Ajánlatokat a kiadóba bérek 
Tanulóleányt nyomdába keresünk Cim d 

kiadóban 

EErdélyi Magyarság 


